Megyei forduld, 1990.

1. Emlékezz a kisérletekre! A lathato, érzékelhetd tapasztalatok
felsoroldsaval valaszolj!

Mit tapasztalunk, ha

a) tdomény kénsavat vizbe ontiink?

b) tomény kénsavat cukorra ontiink?

¢) rézre sdsavat ontiink?

d) rézre tomény salétromsavat ontink?

e) kalium-permangandtra sdsavat csepegtetiink?

p - dio ink?
f) meszes vizbe szén-dioxidot vezetlink 12 pont

. Toltsd ki a kovetkezoé tablazatot! {rd fel az alkotd ionokbdl fel-
épuld vegyiiletek Osszegképletét!

Cl- NO; SO0 COr

Na* a) b) c) d)
Ca** e) p g) h)
NH; i) 1y k) [)

12 pont

. Néhany anyag koznapi nevét soroltuk fel.
Mi a kémiai neve és a képlete a felsorolt anyagoknak?

Ko6znapi név Kémiainév Képlet

a) szalmidksd | oo

b) sziks6 |

c) keseris6 | ...

.........................

Koznapinév Kémiai név Képlet

d) konyhasé

.................................................

e) glauberso

.................................................

AKASS | e | e,

4. Hidrogént, szén-dioxidot és meszes vizet szeretnénk elééllitani.
A kovetkezd anyagok €s eszk6zok dllnak rendelkezésedre:

cink, desztillalt viz, kalcium, kalcium-oxid,

kalcium-karbonit, sdsav, valamint kémcsovek.

a) Mely anyagok egymasra hatasakor keletkezik hidrogén?
1. Vilaszd ki és ird fel a megfelel anyagparok nevét!
2. Ird fel a lejatszodo reakciok egyenletét!
b) Mely anyagok egymasra hatdsakor keletkezik szén-dioxid?
1. Anyagpar(ok):
2. Reakcidegyenlet(ek):

¢) Mely anyagok egymadsra hatasakor keletkezik meszes viz?
1. Anyagpar(ok):
2. Reakcidegyenlet(ek):

18 pont

. A pétis6 50-50 tomeg % ammonium-nitrat (hatéanyag) és mész-

képor keveréke.
Haény tdmeg% nitrogént (N) tartalmaz a pétis4?
8 pont



6.

7.

Vizet elektromos drammal alkotérészeire bontunk.
a) 300 g viz elbontdsakor hdny gramm durran6gaz keletkezik?
b) Mennyi vizet kell elbontanunk ahhoz, hogy a keletkezé gaz-
elegyben a hidrogén és az oxigén témegardnya 1:8 legyen?
c) Hany gramm vizet bontottunk el, ha a keletkezé durrandgaz
dsszesen 30 mol molekulét tartalmaz?
8 pont

Zart tartalyban 3,2 g ként a tartalyban feleslegben 1év6 tiszta oxi-
génben tokéletesen elégettiink.
A reakci6 eredményeként a tartalyban 16 tomeg% kén-dioxidot,
valamint atalakulatlanul maradt oxigént tartalmazoé gazelegy ke-
letkezett.
Hény mdl oxigén volt eredetileg a tartalyban?

10 pont

20 g 5,0 tdmeg%-os natrium-hidroxid-oldathoz 20 g 4,9 tdmeg%-
os kénsavoldatot Ontiink.
a) Milyen lesz az oldat kémhatdsa?
b) A keletkez6 oldat hany tomeg%-os natrium-szulfatra nézve?
c) Mely oldatbol hany grammra van még sziikség a teljes ko-
zO6mbositéshez?
20 pont



